

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) | 10-й год издания
и районного Совета депутатов трудящихся | Цена 10 коп.

№ 131 (938) | ПЯТНИЦА, 26 декабря 1941 г.

ЗАБОТА ОБ ЭВАКУИРОВАННОМ НАСЕЛЕНИИ

(Из передовой "Правды" за 18 декабря 1941 года)

Гитлеровские разбойники огнем и мечом прошли по оккупированной части территории нашей страны. Советское население, знай волчи повадки гитлеровских убийц, в основной своей массе своевременно эвакуировалось из фронтовых и прифронтовых районов в восточные районы Советского Союза. Немецкое командование в своей фальшивке о советских потерях за пять месяцев войны хвастало насчет того, что немецкие войска захватили территорию с 75-миллионным населением. В свое время Советское Информбюро уже разоблачило это смехотворное измышление гитлеровских фальшивомонетчиков. Десетки миллионов советских людей переехали на новые места.

Советское правительство оказывает громадную помощь населению, выделяя, несмотря на загруженность транспорта, сотни эшелонов для эвакуируемых. Правительство проявляет исключительную заботу об их трудовом устройстве, о создании для них нормальных бытовых условий. Задача всех местных организаций, а также коренного населения тыловых районов состоит в том, чтобы миллионы новых жителей были побратимы встречены и устроены.

Эвакуированные предприятия расположены в районах Поволжья, Урала, Сибири. Рабочие, инженеры и служащие этих заводов, прибывшие на новые места вместе со своими семьями, в ряде городов и районов Свердловской области обеспечиваются не только общежитием, а и отдельными комнатами, квартирами.

Было бы, однако, неверно, если бы местные партийные и советские организации считали, что ими уже все сделано для устройства эвакуированного населения.

Во-первых, необходимо добиться, чтобы все трудоспособное население получило работу в промышленности или сельском хозяйстве. Из числа эвакуированного населения можно подготовить немало работников для колхозов и совхозов. Используя трудовые ресурсы эвакуированного населения, можно и нужно в значительной мере развернуть местную промышленность. У нас в Советской стране всем найдется работа! Часть населения, несомненно, сядет на новых местах, и ему надо в этом помочь.

Во-вторых, необходимо проявить подлинно большевистскую заботу об удовлетворении жилищных и других бытовых нужд населения. В частности, сейчас, в зимнюю пору, необходимо энергичнее использовать все местные топливные ресурсы для снабжения населения топливом. Прямая обязанность городских, районных и сельских

советов — утеплить здания, в которых живет приезжее население. И заготовка топлива, и утепление жилищ, и бытовое устройство в ряде мест производятся и должны производиться при непосредственном участии самого приезжего населения. Оно помимает, что эвакуация в военной обстановке связана с неизбежными трудностями и их надо мужественно преодолевать.

Большая работа выпала на долю наших органов здравоохранения. Во время войны необходимо проявлять особенную заботу о санитарном благополучии населения. Медицинский надзор должен быть сейчас обязательным, как никогда. Эвакуированное население должно постоянно получать своевременную и квалифицированную медицинскую помощь. Надо особенно усилить санитарно-просветительскую работу.

Особой заботы, как всегда, требуют дети. Не только партийные и советские организации, но и общественность может многое сделать для того, чтобы эвакуированные дети как можно в меньшей степени чувствовали лишения войны.

В «Правде» не так давно было рассказано о прекрасном почине кировских женщин-общественниц, которые берут шефство над эвакуированными детьми, окружают их лаской, заботятся о снабжении их продуктами, теплой одеждой, валенками, варежками. В селе Елькино, Ленинского района, Кировской области, сестры Сергея Мироновича Кирова — учительницы Анна Мироновна и Мария Мироновна Кошкины показали пример того, как надо заботиться о ребятках временно оторванных от родных семей. По инициативе сестер Сергея Мироновича Елькинские женщины построили баню для приезжих детей, сшили теплую одежду, заготовили на всю зиму овощей. Это могут сделать советские женщины-патриотки в любом месте!

Только люди честные, люди, лишенные советских качеств, могут проявлять грубость по отношению к эвакуированным. Только заскорузлые бюрократы могут относиться к приезжим советским людям, как к чужим. Между тем есть отдельные сигналы о том, что кое-где работники местных организаций считают заботу о нуждах эвакуированного населения чуть ли не обузой. Подобные факты совершенно неперmissible.

Местные партийные и советские организации, коренное население тыловых районов должны окружить заботой и вниманием эвакуированное население, сделать для него новые места жи-городских, районных и сельских

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 21 декабря)

В течение 21 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков западного, калининского, юго-западного и ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их Будогощь (юго-западнее Тихвина), Грузино (восточнее Чудова), Крапивна (юго-западнее Тулы).

* * *
Бойцы генерала Рокоссовского за день боев на одном из участков западного фронта захватили 15 немецких танков, 712 автомашин, 14 орудий, 3 бронемашины, 6 тягачей, 8 мотоциклов, 1000 снарядов и 10 ящиков мин.

* * *
Части генерала Белова, действующие на одном из участков западного фронта, заняли населенный пункт Крапивна, захватили около 1.000 автомашин противника, много вооружения и боеприпасов.

* * *
Группа советских автомашин под руководством лейтенанта Губаренко совершила внезапный налет на деревню Г. Отважные бойцы гранатами и огнем из автоматов истребили около 100 солдат и офицеров противника.

* * *
Колхозники и колхозницы районов Тульской области, освобожденных советскими войсками от немецко-фашистских захватчиков, помогают частям Красной Армии и советским партизанам громить противника. Наднях группа колхозников деревни Брыково завалила снегом дорогу, по которой отступало подразделение немецких мотоциклистов. Немецкие мотоциклы на всем ходу врезались в снежный завал. Фашисты побросали машины и разбежались по окрестным лесам. 13 декабря, неподалеку от поселка Дубна, колхозники, воору-

жившись вилами и кольями, напали на группу немецких солдат и обратили их в паническое бегство. Рабочие Коптевского совхоза, вооружившись винтовками и автоматами, отбитыми у немцев, вместе с красноармейцами Энской части участвовали в бою, в котором было истреблено много немцев.

* * *
Письма из тыла, которые получают немецкие солдаты, свидетельствуют о росте антивоенных настроений среди населения Германии. Солдату Рудольфу Штекельмаеру родные сообщают: «Из Штоккерау многие погибли. Погиб и Торник Ганши. У нас всюду апатия, у всех плохое настроение. Сегодня Понерали Росль сообщили о гибели ее мужа». Фельдфебелю Густаву Альмееру пишет жена: «Меня потрясло известие о гибели Гаммера. Нет таких людей, которые не желали бы и не ждали бы конца войны». Родители Альфреда Рихтера извещают сына: «Раушбаде, Гайни, Метнер, Фрайтигаур, Диммет, Бодингац, Фриц Шлоссер и Карл Шернер погибли. Всюду то же самое. Кругом несчастье...». Визли Эллингер пишет своему брату обер-ефрейтору Эрнсту Эллингеру: «Я должна тебе сообщить, что наш Карл убит. Так гибнут один за другим. Погиб также Карл Кромптен. Что в конце концов нам принесет война? Я думаю, что ничего хорошего. Жертвы, кровавые жертвы и еще раз кровавые жертвы. Часто возникает жуткий вопрос — за что? Нужна ли была вообще эта война? Я не понимаю, за что немецкий народ должен проливать свою кровь, что в конце концов получит рядовой немец, если Гитлеру удастся победить всю Европу? Страдания, невыразимые страдания...».

* * *
15 декабря советские войска освободили город Клин от немецко-фашистских зах-

ватчиков. За время своего пребывания в городе фашистские варвары убивали и грабили мирное население, сожгли 2 школы, взорвали лечебницу, бессмысленно и дико уничтожали культурные ценности города. В замутительном глумлении подвергся дом-музей Петра Ильича Чайковского, великого композитора, классика русского и мирового музыкального искусства. В этом доме П. И. Чайковский провел свои последние годы. Здесь он написал Шестую симфонию, «Пиковую даму» и другие крупнейшие произведения. 21 декабря группа сотрудников дома-музея и местных жителей составила акт о чудовищных преступлениях гитлеровских бандитов, надругавшихся над памятью П. И. Чайковского. Актом установлено, что немецкие вандалы выбросили на улицу и уничтожили часть мебели, книги, ноты, скульптурные изображения. Кабинет-гостиная и музыкальная комната великого композитора превращены в грязный и зловонный притон. Одну из рабочих комнат, где находились иконографические материалы, немцы превратили в уборную. Взломав ящики с музыкальным имуществом, варвары выбросили их содержимое в помойную яму. Сожгены ценная мебель, гравюры, книги, а также деревянная обшивка стен кабинета. Варварски изуродованный бюст композитора выброшен в снег. Немецко-фашистские мерзавцы и грабители увезли с собой пианино, принадлежавшее ученику и другу композитора — С. И. Танееву, портрет Чайковского, писанный маслом, и другое имущество музея. Акт подписали музыкант М. Э. Риттих, рабочие музея — А. М. Шапшал, Н. А. Спиров, Е. Ф. Негуляева, М. Д. Воробьев, библиограф музея А. К. Флеров, жители города Клина В. С. Петров, Н. О. Калугин и З. Н. Бекренева.

Успех войск ленинградского фронта

В конце ноября группа войск противника проникла в район Войбокало, намереваясь перерезать линию Северной ж. д. и выйти на берег Ладожского озера. В результате ожесточенных боев части 54 армии генерал-майора Федюнинского разгромили войбокаловскую группировку противника. Разбиты наголову части 11-ой пехотной диви-

зии, 291 пехотной дивизии и два полка 254 пехотной дивизии противника. Район Войбокало и станция Войбокало заняты нашими войсками.

В боях на войбокаловском направлении противник оставил на поле боя свыше 5.000 трупов. Захвачено нашими войсками: орудий разных калибров — 55, танков — 21, пулеметов — 91, минометов — 39, винтовок и ав-

томатов — 250, грузовых автомашин — 90, легковых автомашин — 12, мотоциклов и велосипедов — 100, патронов — 85.000 штук, снарядов — 4.000, мин — 70 ящиков, гранат — 500 и много другого военного имущества, которое подсчитывается. Преследование противника продолжается.

Совинформбюро.

Трофеи войск западного фронта за период с 11 по 17 декабря

В сводке Совинформбюро от 13 декабря сообщалось о трофеях войск западного фронта за период с 16 ноября по 10 декабря. В настоящей сводке сообщается о трофеях войск

западного фронта за период от 11 по 17 декабря. Все это время захвачено у противника: самолетов — 8, танков — 319, бронемашин — 48, орудий — 484, минометов — 231, пулеметов — 659,

автоматов — 1.093, автомашин — 3.729, мотоциклов — 440. За период от 11 по 17 декабря всего на западном фронте уничтожено до 22.000 солдат и офицеров. Совинформбюро.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

(12—20 декабря 1941 года)

РАЗГРОМ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ АРМИЙ НА ПОДСТУПАХ К МОСКВЕ— КРУПНЕЙШЕЕ СОБЫТИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ЗНАЧЕНИЯ

Мировая печать расценила это событие, как „Величайшую победу демократических держав за всю войну“. Американские газеты особенно отмечают, что отступление немцев из Ростова на Дону и их поражение под Москвой представляют собой первый случай, когда гитлеровским армиям не удалось выиграть начатую ими кампанию.

В городе Бостоне США состоялся массовый митинг, организованный комитетом оказания помощи России в войне против гитлеризма. На этом митинге выступил бывший посол Соединенных Штатов Америки в СССР Дэвис. Он заявил, что Красная Армия и советский народ завоевали восхищение Америки своей героической борьбой против нацизма (то есть гитлеризма). „Гитлеру,—сказал Дэвис,—недалось избежать поражений на востоке. Это является ужасной катастрофой для Гитлера“. Свою речь Дэвис закончил: „Мы находимся в громадном долгу у русского народа, Красной Армии и правительства Советского Союза“.

В таком же духе высказывается и английская печать. Видный английский журналист Гарви пишет в газете „Обсервер“: „Благодаря героической борьбе и огромным жертвам, благодаря организующему гению сталинского руководства, захватчики, вторгшиеся в Советский Союз, вынуждены признать свое поражение и то, что основные цели не достигнуты за 6 месяцев кампании“.

Печать нейтральных стран—Турции, Швеции и др. также придает огромное значение победам Красной Армии и предсказывает, что эти победы должны оказать большое влияние на весь будущий ход борьбы демократических держав против фашистской Германии и ее „союзников“.

Война на Тихом океане, начатая Японией вероломнym нападением на владения США и Англии 7 декабря, также продолжает стоять в центре внимания всего мира.

Япония сумела использовать все преимущества неожиданного нападения. Она нанесла серьезный удар важнейшей военно-морской базе США в Тихом океане—Пирл Харбор, где были уничтожены американский линкор „Аризона“ и 5 других военных кораблей и поврежден линкор „Оклахома“. Японские военно-морские силы окружили американский остров Гуам и, повидимому, заняли его. Японцы одновременно высадили десанты на Филиппинских и других островах, принадлежащих США.

Серьезный удар был нанесен японцами Англии: японские войска высадились в Малайе и начали наступление на сильнейшую военно-морскую базу Англии в юго-восточной Азии—на Сингапур, окружили Гонконг, вторглись в английскую колонию Бирму и на английскую часть

острова Борнео. Английский флот потерпел серьезный урон—потоплены линкоры „Принц Уэльский“ и „Рипалс“, а также ряд других кораблей.

Первые дни войны на Тихом океане принесли Японии некоторые временные успехи. Но это не предрешает исхода войны.

Оправившись от первого удара, американские и английские вооруженные силы начали энергичное противодействие захватчикам. Во всех пунктах высадки японских войск, в особенности на Малайе, в Бирме и Филиппинах идут ожесточенные бои. Ослабляя национальных японцев на Гонконг, китайские войска начали недавно наступление вдоль Кантон-Коулунского участка фронта. Японцы несут большие потери в людях, вооружении, судах, транспортах. Потоплены один японский линкор, один авианосец и несколько других военных кораблей. Особую энергию проявляют английские войска в Малайе и американская морская авиация.

Война на Тихом океане только началась. Она будет длительной, и потребует от стран, подвергшихся нападению, немало жертв. Но исход войны предрешен богатейшими ресурсами и людскими резервами Соединенных Штатов Америки, Англии и Китая, во много раз превосходящими ресурсы Японии. Это превосходство союзников в конечном счете и приведет Японию к поражению.

ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

ВНОСЯТ НАЛИЧНЫМИ ДЕНЬГАМИ

С большим воодушевлением члены сельхозартели имени Калинина, Второго Бенжерепского сельсовета, встретили постановление правительства о проведении денежно-вещевой лотереи.

Здесь нет ни одного колхозного двора, не участвующего в этом чрезвычайно важном оборонно-политическом мероприятии.

Большинство подписчиков вносит деньги наличными. Так, тов. Бахарев подписался на 80 рублей и сра-

зу полностью внес деньги, депутатка сельского совета тов. Хлебникова подписалась и внесла сразу все 40 рублей. Красноармейка тов. Тограева приобрела билетов на 20 рублей, ее сын Толя—на 10 рублей; деньги также внесены сразу.

Всего по колхозу распространено билетов на 610 рублей, из них 370 внесено наличными.

Н. В. СЕРГИН.

АКТИВНЫЕ УЧАСТНИКИ

Организованно проходит подписка на билеты денежно-вещевой лотереи среди членов сельхозартели „Новая жизнь“. Большинство колхозников подписалось на 25—30 рублей.

Такие товарищи, как, например, Н. А. Кречетов, Н. Д. Казанин, Н. С. Дуллинский, показали пример еще более активного участия в приобретении лотерейных билетов—купили на сумму 40 рублей каждый.

ШЕЛБОГАШЕВ.

Мы победим!

(Письмо от бойцов-земляков)

Здравствуйте, дорогие земляки—граждане и гражданки Кузедеевского района!

Прежде всего, разрешите искренне поблагодарить вас от имени бойцов, командиров и политработников за присланые нам подарки. Получив их, мы еще глубже прониклись уверенностью в том, что много-миллионный советский народ готов вместе с родной Красной Армией громить фашистских захватчиков.

Дорогие товарищи! Мы заверяем вас, что не пожалеем своих сил и самой жизни для полной победы над гитлеризмом. Мы победим!

По поручению бойцов
Н. Е. НЕДОСЕКА.

Деятельно готовятся к противовоздушной и противохимической обороне

Деятельно готовятся к изучаемым темам, что свидетельствует об огромной тяге населения к овладению знаниями военного дела.

Судя по показателям посещаемости и успеваемости, можно сказать, что руководитель группы МПВО тов. Тельбезекова Т. И., учительница начальной школы, добросовестно и четко выполняет возложенные на нее обязанности. Большая часть обучающихся хорошо освоила пройденный материал. ТУСТУГАШЕВА.

Бездельник у руководства сельскохозяйственной артелью

Всегда, а тем более в последнее время на ферме обстановка Великой Отечественной войны, руководство работой сельхозартели предъявляет весьма серьезные требования к председателю правления. Необходимое условие—относиться к исполнению своих обязанностей с глубоким чувством ответственности.

Предколхоза Д. Пьянков, к сожалению, наоборот, в это напряженное время проявляет полную бездейственность. Вследствие этого хозяйство возглавляемой им артели—„15 лет Октября“, Лысинского сельсовета, идет не по линии дальнейшего роста и укрепления, а по линии ослабления.

Среди колхозников нет подлинной дисциплины труда. Из-за этого плохо ведется уход за скотом. Корма расходуются как попало.

МАРТИНОВ.

Отв. ред. А. ГАЦЕНКО.

Сталинский филиал ЦСУ Госплана СССР

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы

БУХГАЛТЕРОВ

и СЧЕТОВОДОВ

на дневное и вечернее отделения

КУРСЫ ПЛАТНЫЕ

Обращаться: г. Сталинск, Верхняя колония, школа № 34, с 12 час. дня до 6 час. вечера.

ДИРЕКЦИЯ.

С 28 ДЕКАБРЯ ПО 5 ЯНВАРЯ
на Центральном рынке г. Сталинска проводится

НОВОГОДНЯЯ ЯРМАРКА

с участием Кузедеевского района.

Для колхозников будет организован специальный магазин, где колхозники, продающие сельскохозяйственные продукты, могут приобрести промтовары в широком ассортименте.

ГОРТОРГОДДЕЛ.